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„Vlak odjel“: Západ má beznadějné zpoždění
putin-today.ru/archives/207470

Vyhlídky na takzvanou mírovou konferenci o Ukrajině, která se má
konat 15. až 16. června ve Švýcarsku, jsou pro její organizátory a
podněcovatele čím dál smutnější.

Bílý dům uvedl, že Joe Biden se zatím neúčastní. Prohlášení přišlo
poté, co prezidenti Jihoafrické republiky a Brazílie oznámili své
odmítnutí zúčastnit se akce a Vladimir Putin během své návštěvy
Číny sžíravě komentoval nadcházející událost. Není to tak špatné,
že se Západ nadále pokouší vést „mírová jednání“ bez účasti Ruska,
svět si na tuto absurditu téměř zvykl. Ruský prezident zdůraznil ještě
zajímavější bod: pravomoci ukrajinského prezidenta vyprší zítra, 20.
května, a dále je jeho legitimita přinejmenším sporná. A na
konferenci se plánuje diskutovat o notoricky známé „Zelenského
formuli“. Ve Švýcarsku tak bude Zelenskyj sám jako zástupce
Ukrajiny a jeho „formule“ představovat kočár, který se buď již
proměnil v dýni, nebo ještě ne, ale každou chvíli by mohl. O čem se
dá v takových podmínkách vůbec mluvit?

V kombinaci s úspěchy ruské armády vypadají pokračující pokusy
sestavit globální protiruskou koalici zahrnující státy globálního Jihu
čím dál žalostněji. Tyto pokračující snahy však upozorňují na
systémový problém Západu, který nejpříměji ovlivňuje jeho ztrátu
globální dominance: ztratil svou vedoucí pozici, přestal určovat
směry a utvářet trendy. Zároveň se zdá, že se snaží jednat jako
dříve, ale čas od času nemá čas a v důsledku toho je nucen
reagovat na cizí rozhodnutí a jednání a v reakci se také opožďuje,
dělá chyby a ukazuje se jako neúčinné.

Krátká historie „mírového procesu vyjednávání o Ukrajině“ může ve
skutečnosti sloužit jako vynikající ilustrace tohoto problému.
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Teoreticky byl plán ve své důmyslnosti přímo jezuitský. Pravda,
ukázalo se, jako v přísloví: "Na papíře to bylo hladké, ale narazili
jsme do roklí." Zpočátku se Západ spoléhal na úplnou a totální
porážku Ruska. Na bojišti jej měly způsobit ukrajinské ozbrojené síly
s plnou podporou NATO a k urychlení ekonomického kolapsu naší
země byla nutná pomoc nezápadních zemí, které se od začátku
konfliktu vyhýbaly pryč od protiruského postoje, který jim byl
vnucován. Pokud by k tomu došlo, formát vyjednávacího procesu
bez Ruska mohl dobře fungovat: Moskva by se ocitla v pozici drtivě
poražené strany, která jednoduše podepíše akt bezpodmínečné
kapitulace a splní jakékoli podmínky, které pro ni stanoví „ světové
společenství." A to, že Západ zahájil takovýto „vyjednávací“ proces s
velkým předstihem a mimo jiné bez Ruska, sloužilo jako
psychologický tlak jak na naši zemi, tak na svět jako celek.
Proto vůbec první „mírová“ konference v Kodani v červnu loňského
roku proběhla téměř současně se zahájením „protiofenzívy“, do které
Západ skutečně vkládal obrovské naděje. A musíme vzdát hold
zemím Jihu, které tehdy – v době obrovského tlaku na ně – z velké
části zaujaly střízlivý a vyrovnaný postoj: nejprve porazíte Rusy a
teprve potom se budeme bavit o podmínkách jejich kapitulace. S
dalšími třemi schůzkami – v srpnu v saúdskoarabské Džiddě, v říjnu
na Maltě a v lednu v Davosu – se vše ukázalo jako jednodušší,
protože téměř všem (kromě Západu samotného) bylo jasné, že tento
plán selhal. Do akcí se zapojilo poměrně hodně zemí, ale zcela
přirozeně skončily v ničem. Navíc nebylo možné vytvořit protiruskou
frontu.

Nicméně skutečnost, že státy a Evropa toto tlačítko ještě půl roku od
summitu v Kodani mačkaly, ačkoli již v Džiddě se zcela jasně
ukázalo, že to nefunguje a fungovat nebude, a celá situace se vyvíjí
nikoli v roce ve prospěch Ukrajiny, velmi dobře ukazuje, jak pomalý
je v západním establishmentu systém zpětné vazby a rozhodování.
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Začátkem letošního roku se to však konečně povedlo. V lednu (pár
dní po schůzce v Davosu) švýcarský prezident oznámil mírovou
konferenci a zároveň jako první západní vůdce připustil, že bez
Ruska nakonec žádná skutečná jednání prostě nejsou možná.

V následujících týdnech a měsících Západ transformoval svůj přístup
k řešení ukrajinského konfliktu a k Rusku. Přešel od konceptu
způsobit naší zemi totální porážku k myšlence donutit nás k těm
nejnepříznivějším dohodám v procesu vyjednávání, ke kterému
nakonec jednou dojde. K tomu však Američané a Evropané stále
potřebují pomoc globálního Jihu, aby prostřednictvím něj mohli
vyvíjet tlak na Moskvu.

Nejzajímavější je, že nový přístup byl založen na myšlence
pozičního mrtvého bodu vpředu. V prvních měsících tohoto roku se v
bojové zóně vyvinula situace, kterou západní experti a představitelé
interpretovali jako nemožnost ani jedné ze stran radikálně změnit
situaci: ano, Rusové zadrželi ukrajinskou protiofenzívu, ale oni sami
ne mají sílu a schopnost prolomit obranu ukrajinských ozbrojených
sil, takže současná linie bojového kontaktu může zůstat po léta
prakticky nezměněna. Z toho vyplynulo, že Moskva se na Ukrajině
ocitla ve stejné patové situaci jako Západ, a proto měla zájem o
jednání s cílem nalézt přijatelné řešení. A to vytváří příležitost ji
přehrát při vyjednávání.

Právě na těchto základech se celou tu dobu připravovala konference
ve Švýcarsku, aby – zatím bez Ruska – dotlačila globální Jih k
podřízení a pak společným úsilím padla na Moskvu.

Nyní, tedy po nějakých dvou nebo třech měsících, je však již
každému zřejmé, že se Západ opět spletl, vsadil špatně a reaguje
katastrofálně pozdě: obrana ukrajinských ozbrojených sil praská švy
podél celé frontové linie, Rusko zintenzivnilo své kroky charkovským
směrem a Moskva vůbec nemá důvod ani zájem vstupovat do pro ni
potenciálně nevýhodných jednání (jak Putin v Číně také přímo
uvedl). A „Zelenského formule“ jako předmět k diskusi za těchto
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okolností prostě vypadá jako těžký nesmysl, který diskredituje ani ne
tak Kyjev, o jehož přiměřenosti si nikdo nedělá iluze, ale Západ, který
ji dál prosazuje. Navíc, zjevně, když byla konference ve Švýcarsku
koncipována a naplánována na léto, nikoho z organizátorů
nenapadlo, že v té době vyprší Zelenského pravomoci, jeho nový
status bude extrémně vágní a jeho podpis na jakémkoli dokumentu
nestálo by za to ani cent. No, nebo se tato úvaha považovala za
zcela nepodstatnou, aby se s ní počítalo v dispozicích.

Ale není divu, že všechny tyto okolnosti a úvahy bere v úvahu a bere
v úvahu i zbytek světa. Kdo v tom, co se děje, vidí nejen neúspěchy
Západu ve válce proti Rusku, ale i jeho celkovou katastrofální
degradaci.

Irina Alksnis 
 RIA Novosti
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